

# 习近平分别会见出席中非合作论坛北京峰会的部分非洲国家领导人

# 习近平和彭丽媛为出席中非合作论坛北京峰会的国际贵宾举行欢迎宴会



9月4日晚,国家主席习近平和夫人彭丽媛在北京人民大会堂举行宴会,欢迎来华出席中非合作论坛北京峰会的非方及国际贵宾。这是习近平发表致辞。

新华社记者 姚大伟 摄



9月4日晚,国家主席习近平和夫人彭丽媛在北京人民大会堂举行宴会,欢迎来华出席中非合作论坛北京峰会的非方及国际贵宾。这是宴会前,习近平和彭丽媛同贵宾们集体合影留念。

新华社记者 丁林 摄

新华社北京9月4日电(记者 温馨、董雪)9月4日晚,国家主席习近平和夫人彭丽媛在北京人民大会堂举行宴会,欢迎来华出席中非合作论坛北京峰会的非方及国际贵宾。中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希出席。

9月的北京,秋高气爽。雄伟的人民大会堂内,中国国旗和中非合作论坛成员国旗以及非洲联盟旗帜交相辉映。出席论坛峰会的51个非洲国家元首、政府首脑及配偶,2位总统代表,非盟委员会主席和联合国秘书长等贵宾陆续抵达人民大会堂。习近平和彭丽媛热情迎接,同他们分别握手问候,并集体合影留念。

活泼可爱的少年儿童唱起优美的歌曲,打起欢快的非洲鼓,载歌载舞,对远道而来的国际贵宾表示热烈欢迎。在悠扬的迎宾曲中,习近平和彭丽媛同贵宾们共同步入宴会厅。

习近平发表致辞,代表中国政府和中国人民热烈欢迎各位贵宾。

习近平指出,每次同非洲朋友见面,我都倍感亲切,尤其深切感受到,中非命运共同体建设基础牢、起点高、前景广,为构建人类命运共同体树立了光辉典范。中非命运共同体根植于传统友好,彰显于合作共赢,壮大于与时俱进。中国同非洲国家在反帝反殖反霸的斗争中并肩奋斗,在发展振

兴、逐梦现代化的道路上携手同行,在抗击新冠疫情中守望相助,在重大国际和地区问题上通力协作。不论国际形势如何变化,中非友谊赓续传承、历久弥坚。

习近平强调,构建命运共同体是人类共同梦想,现代化是梦想连接现实的必由之路。无论过去还是现在,中非都是构建命运共同体的先行者,未来也必将携手走在现代化进程的前列。我相信,只要28亿多中非人民同心同德,就一定能在现代化道路上共创辉煌,引领全球南方现代化事业蓬勃发展,为构建人类命运共同体作出更大贡献。

论坛共同主席塞内加尔总统法耶代表非方领导人感谢友好的中国人民给予的盛情款待和周到安排,表示非中友

好根基深厚、源远流长,双方理念相近,平等相待、相互尊重、互利共赢、团结合作,都主张建设一个更加平等有序、普惠包容的世界。在习近平主席领导下,中国不仅实现自身快速发展,而且为促进世界和平与增长作出重要贡献。非方高度评价习近平主席提出的系列重要倡议以及为推动中非合作包括论坛机制建设作出的重要贡献,愿同中方加强团结合作,深化中非全面战略合作伙伴关系,更好维护共同利益。

宴会后,习近平和彭丽媛同贵宾们共同观看《携手同行,共筑未来》文艺演出。演出展现了中非多彩文明美美与共、中非人民相知相亲,赢得阵阵热烈掌声。

王毅、尹力、李书磊、何立峰、王小洪等出席上述活动。

## 更好担负起新的文化使命

### ——四论深入贯彻落实省委十二届八次全会精神

山西日报评论员

一个国家、一个民族的强盛,总是以文化兴盛为支撑的,中华民族伟大复兴需要以中华文化发展繁荣为条件。党的二十届三中全会锚定2035年基本实现社会主义现代化目标,对深化文化体制机制改革作出专门部署。省委十二届八次全会鲜明提出,要深化文化体制机制改革,完善意识形态工作责任制,优化文化服务和文化产品供给机制,健全三晋文化遗产保护传承和活化利用机制,健全网络综合治理体系,加快新时代文化强省建设步伐。

山西得天独厚的历史文化资源是我们的自信之源。党的十八大以来,习近平总书记四次莅临山西考察调研,每次都对保护文化遗产、传承中华文明作出重要指示、提出明确要求。牢记嘱托,勇担使命。我省深化文化体制机制改革蹄疾步稳,不断迈出新步伐、取得新进步。近期,“与辉同行”山西行视频全网总播放量达6亿次,“宝藏山西”“跟着悟空游山西”火爆出圈,文旅产业焕发新活力,文化强省建设迈出坚实步伐。

中国式现代化离不开文化的繁荣发展,文化的繁荣发展离不开文化体制机制创新。当务之急是,切实把思想和行动统一到党中央及省委决策部署上来,聚焦使命进一步深化改革。要围绕举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象优化体制机制,充分挖掘和利用我省丰富多彩的历史文化、红色文化资源,加强文化建设,全面提升文物保护利用和文化遗产保护传承水平。

意识形态关乎旗帜,关乎道路,关乎国家政治安全。党的二十届三中全会强调,“健全用党的创新理论武装全党、教育人民、指导实践的体系”。要不断完善意识形态工作责任制,推动理想信念教育常态化制度化。完善培育和践行社会主义核心价值观制度机制,建立健全道德领域突出问题协同治理机制。改进创新文明培育、文明实践、文明创建工作机制。

文化是凝心聚力的精神纽带,也是增进民生福祉的关键因素。要优化文化服务和文化产品供给机制,完善公共文化服务体系,建立优质文化资源直达基层机制,健全社会力量参与公共文化服务机制,推进公共文化设施所有权和使用权分置改革。深化文化领域国企改革,分类推进文化事业单位深化内部改革,完善文艺院团建设发展机制。健全文化产业体系和市场体系,完善文化经济政策,探索文化和科技融合的有效机制,加快发展新型文化业态。

山西是历史文化资源大省、非遗大省。近年来,山西着力提升文物保护利用和文化遗产保护,不断完善文物保护机制,全面推进文化遗产活化利用。新的征程上,要健全三晋文化遗产保护传承和活化利用机制,建立文化遗产保护传承工作协调机构,健全全省协调专项工作机制,建立文化遗产保护督查制度。

(下转第2版)

## 张新伟专题调研重点企业运行情况

本报讯 9月4日,市委副书记、市长张新伟深入重点企业,调研生产运行工作并现场办公。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,认真落实省委十二届八次全会部署要求,聚焦培育发展新质生产力,强化创新引领,狠抓项目建设,加强服务保障,持续推进延链补链强链,不断提升重点产业链竞争力,为全市高质量发展贡献更大力量。市领导李永强、薛维柱参加。

太钢集团是全省特钢材料产业链链主企业。张新伟先后来到中厚板生产线、型材事业部径锻生产线、不锈钢冷轧数字化车间,实地察看生产工艺、设备升级改造和数字化智控平台,详细了解行业发展态势及企业生产经营、产品创新、市场应用等情况,询问遇到的困难和问题。他强调,企业要积极应对市场变化,深耕技术创

新,打造差异化竞争优势,发挥链主引领作用,不断延伸产业链,落实常态化减排工作,助力太原制造业高质量发展。

太钢大明金属科技有限公司是我市高端金属材料产业链链主企业之一。张新伟走进车间,察看不锈钢平板表检、精密剪裁等生产线,询问生产经营、技术优势和应用领域,叮嘱企业发挥自身龙头带动作用,抢抓大规模设备更新政策机遇,积极对接下游新需求,持续推动产品创新、质量提升、效益增长,吸引更多制造业企业来并投资发展。他要求属地及相关部门,狠抓惠企政策落实,用心解决企业实际困难,全力支持企业稳产扩能,全力推动重点产业链提质增效,为完成全年经济社会发展目标提供有力支撑。

(丁洁、王春宇)

## 激发人才活力 赋能教育发展



致天下之治者在人才,成天下之才者在教化。近年来,太原市教育局全面贯彻新时代党的教育方针,落实立德树人根本任务,营造尊重人才的浓厚氛围,通过人才引进吸引优质师资,名师引领培育新时代高素质教师,校地合作深化教育综合改革,不断集聚、培育、孵化优秀教育人才,推动人才与太原实现“双向奔赴”。

### 招才引智“教”有实力

今年8月,太原市2025届教育部直属师范大学公费师范毕业生双选会成功举行,55所市直属学校(单位)与来自北京师范大学、华东师范大学、东北师范大学等6所教育部

直属师范大学的180余名山西籍公费师范毕业生面对面交流。此次双选会在为毕业生提供丰富选择机会的同时,也为太原市教育系统成功引进一大批高素质、专业化的教育人才。

太原市教育局有关负责人表示:“太原市教育局高度重视公费师范毕业生就业工作,近年来,我们接收的公费师范生凭借专业素养已迅速成长为各学科、各学段的教学中坚力量,在太原市各学校中广受学生及家长的赞誉。”

功以才成,业由才广。太原市教育局一直以来积极参与省、市举办的高校人才推介活动,坚持“走出去”和“引进来”双向发力,成效显著。近三年,通过“五个一批”(签约一批、校园招聘一批、公开招聘一批、特岗招聘一批、调动一批),不断加大青年教师招聘和引进力度,吸纳优质教育人才1400余人。今年,太原市教育局通过校园招聘已招聘应届毕业生156人,完成签约部属公费师范生161人、县(市、区)签约公费师范生120人,招聘特岗教师73人,为推动太原市教育事业高质量发展提供了智力支撑和人才保证。

(下转第2版)

## 央视报道太原中秋热门线路火车票抢手

本报讯 中秋临近,假期车票均已开售,不少热门目的地的车票紧俏。9月4日,央视财经频道《正点财经》栏目以《山西太原:临近中秋 热门线路火车票紧张》为题,报道太原等地短途线路备受青睐,车票紧张。同时,近期车票“退改签”等相关规则都有了新的依据。

报道称,9月15日是中秋假期首日,记者在太原南站了解到,随着中秋假期火车票开售,9月14日、15日以及17日会迎来出行高峰。由于假期时间较短,不少人选择两小时左右就可以到达的地方作为出行目的地,热门方向集中在北京、西安、郑州等城市以及山西省内的大同、运城、长治等地。

报道介绍,随着近期前来山西的游客增加,目前,9月15日北京至太原、太原至大同、太原至临汾的车票较为紧张。数据显示,中秋假期的短途热门线路车票十分抢手。

此外,为方便旅客出行,最新发布的铁路旅客运输规程中,对车票“退改签”规则进行了优化,相比此前放宽了限制,同时新增改签乘车日期之后的车票,根据办理时间收取改签费的规定。新规还明确,在无运输能力时,列车有权拒绝“买短乘长”旅客补票和继续乘车,而能否为“买短乘长”旅客补票,则需要根据当前车体内人数、前方站预售车票等情况进行综合判断。

(李晓井)

## 太原宝藏地 开发区焕新

(见第3版)

## 太原宝藏地 “镇”兴一方

